
82% of Ukrainians Believe in Victory — survey of Gradus 

Research 
4 March 2022 

 

Despite the abnormal level of stress, Ukrainians believe in their ability to 

repel Russia's invasion (82%) and that after the war Ukraine will become 

stronger (77%). The most common emotion felt by the population of 

Ukraine due to the full-scale military invasion of Russia is anger (62%). 

These are results of a survey, conducted by Gradus Research 28.2–

1.3.2022 (residents of cities 50K+, 18-60 y.o., 2144 respondents). 

 

 
 

The two main factors of victory are the power of the Armed Forces of 

Ukraine (63%) and the unity and resistance of Ukrainian society (61%). 
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EMOTIONS, EXPERIENCED DUE TO ATTACK OF 
RUSSIA ON UKRAINE
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The survey has been conducted by the research company Gradus Research with the method of self-filling of the questionnaire in the mobile application. Online

panel Gradus displays the population structure of cities with more than 50,000 inhabitants aged 18-60 by sex, age, size of the city and region. Field period:

February 28, 2022 (19:45) - March 1, 2022 (14:45). Sample size: 2144 respondents



 
 

The majority of respondents in all regions are convinced in Ukraine’s ability 

to repel Russian attack. 

 
 

Confirmation of belief in Ukraine’s victory is the fact that the best result of 

negotiations, respondents conspire peace on the terms of Ukraine or at 

10%

8%

82%

Sure
(absolutely+mostly)

Not sure
(mostly+at all)

Hard to say

VICTORY OF UKRAINE
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Confidence in Ukraine's ability to

repel Russia's invasion:
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Guarantees of Ukraine's victory:

The power of Armed Forces of Ukraine

Cohesion and resistance of Ukrainian society

West military support

Further strengthening of sanctions imposed on the
Russian Federation by countries around the world

Demoralization of Russian army

Unite of all country political forces for winning
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The survey has been conducted by the research company Gradus Research with the method of self-filling of the questionnaire in the mobile application. Online

panel Gradus displays the population structure of cities with more than 50,000 inhabitants aged 18-60 by sex, age, size of the city and region. Field period:

February 28, 2022 (19:45) - March 1, 2022 (14:45). Sample size: 2144 respondents
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CONFIDENCE IN UKRAINE'S ABILITY TO REPEL 
RUSSIA'S INVASION 
by region

Sampling in 

general
West North Central Kyiv South East

Statistically significant differences higher / lover for the group, compared

to indicator in total.

Base: N= 2144 326 219 516 370 375 338
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The survey has been conducted by the research company Gradus Research with the method of self-filling of the questionnaire in the mobile application. Online

panel Gradus displays the population structure of cities with more than 50,000 inhabitants aged 18-60 by sex, age, size of the city and region. Field period:

February 28, 2022 (19:45) - March 1, 2022 (14:45). Sample size: 2144 respondents



least the withdrawal of Russian troops from Ukrainian territory. Only 1% of 

respondents have agreed to accept peace on the terms of the Russian 

Federation.  

 

As the main culprit in the war, Ukrainian society considers the leadership of 

the Russian Federation (46%), and another 40% tend to think that the guilty 

are leadership, political elites, and the people of Russia. Respondents 

consider global isolation (70%) and economic isolation (65%) to be the 

main consequences of the war for Russia. 

 
 

63% of responders trust the Armed Forces of Ukraine and it’s the most 

trusted institution by population. In second place - President Volodymyr 

Zelenskiy, volunteer organizations — third. 
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CONSEQUENCES OF THE WAR

13

For Ukraine:
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The survey has been conducted by the research company Gradus Research with the method of self-filling of the questionnaire in the mobile application. Online

panel Gradus displays the population structure of cities with more than 50,000 inhabitants aged 18-60 by sex, age, size of the city and region. Field period:

February 28, 2022 (19:45) - March 1, 2022 (14:45). Sample size: 2144 respondents



 
President actions (in whole or in part) supported 85% of respondents, and 

his Reputation Index achieved an unprecedented 77%. 

 

 
 

Full results of the survey - on the website of Gradus Research, at the link. 
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TRUST IN INSTITUTIONS

© 2022 Gradus Research Plus

63%

54%

39%

31%

24%

22%

19%

12%

11%

10%

7%

7%

3%

3%

6%

Ukrainian Armed Forces

President of Ukraine

Volunteer organizations

Doctors

Government of Ukraine

Ukrainian National Police

Charity organizations

Church

Verkhovna Rada of Ukraine

National bank of Ukraine

Ministry of Finance of Ukraine

State Customs Service of Ukraine

State Tax Service of Ukraine

Tribunal

None from above

The survey has been conducted by the research company Gradus Research with the method of self-filling of the questionnaire in the mobile application. Online

panel Gradus displays the population structure of cities with more than 50,000 inhabitants aged 18-60 by sex, age, size of the city and region. Field period:

February 28, 2022 (19:45) - March 1, 2022 (14:45). Sample size: 2144 respondents

SUPPORT OF THE ACTIONS OF THE PRESIDENT 
OF UKRAINE VOLODYMYR ZELENSKY
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The survey has been conducted by the research company Gradus Research with the method of self-filling of the questionnaire in the mobile application. Online

panel Gradus displays the population structure of cities with more than 50,000 inhabitants aged 18-60 by sex, age, size of the city and region. Field period:

February 28, 2022 (19:45) - March 1, 2022 (14:45). Sample size: 2144 respondents

https://gradus.app/documents/173/Gradus_Research_Report_War_04032022_EN.pdf


The survey has been conducted by the research company Gradus 

Research with the method of self-filling of the questionnaire in the mobile 

application. Online panel Gradus displays the population structure of cities 

with more than 50,000 inhabitants aged 18-60 by sex, age, size of the city 

and region. Field period: February 28, 2022 (19:45) - March 1, 2022 

(14:45). Sample size: 2144 respondents 

 

For more information, please, contact, Gradus Research PR Head, Olga 

Vaganova, v@gradus.app, +380 67 502 99 4 

 


